
Врз основа на член 73 од Законот за внатрешни работи ("Службен весник на РМ" бр. 
19/95 и 55/97), Владата на Република Македонија, на седницата одржана на 8.02.2000 
година, донесе 

 
У Р Е Д Б А 

ЗА УНИФОРМАТА И ОЗНАКИТЕ НА УНИФОРМАТА НА ПОЛИЦИЈАТА ВО 
МИНИСТЕРСТВОТО ЗА ВНАТРЕШНИ РАБОТИ 

 
I. ОПШТИ ОДРЕДБИ 

 
Член 1 

Co оваа уредба се пропишува видот, составот, бојата и кројот на униформата на 
полицијата, дополнителните делови на униформата и ознаките на униформата на полицајците 
во Министерството за внатрешни работи (во натамошниот текст: Министерството). 

 
Член 2 

Полицајците имаат работна униформа и униформа за извршување на посебни и 
специјални задачи. 
За определени работни места во полицијата и за свечени прилики се носи свечена 

униформа. Работните места во полицијата на кои ќе се носи свечената униформа ги 
определува министерот за внатрешни работи. 
Припадниците на резервниот состав на Министерството кога се ангажираат за 

извршување на определени работи од надлежност на Министерството, носат униформа за 
извршување на посебни задачи. 
Полицајците, кои вршат работи и задачи на внатрешно обезбедување во објекти и на 

личности кои се обезбедуваат имаат и цивилна облека. 
 

II. УНИФОРМА 
1. Работна униформа 
а) Работна униформа на полицајците 

 
Член 3 

Работната униформа на полицајците се состои од: панталони, капа, беретка, кошула со 
долги ракави, кошула со кратки ракави, вратоврска, џемпер, долна облека, шал, подкапа, 
виндјакна, кратка виндјакна, дводелен комплет за дожд, кожни ракавици, чевли со 
потенок ѓон, чевли со подебел ѓон, високи специјални чизми, волнени чорапи - 
доколеници и памучни чорапи. 

 
Член 4 

Деловите од работната униформа на полицајците го имаат следниот крој и боја: 
1. Панталоните се изработуваат во темно сина боја во две варијанти: едни од материјал 

камгарн (45% волна и 55% полиестер) со тежина од 540 гр. на еден метар должина и 
другите од материјал тергал во состав (65% волна и 35% полиестер) со тежина од 310 до 
330 гр. на еден метар должина. 
Панталоните се со вообичаен крој и со три надворешни фалти. На предната страна има 

два коси џеба, а на задната лева еден хоризонтален со капак и потребен број гајки за 
ремен. На страничниот надворешен шев на панталоните има лента од егализир со 
широчина од 0,2 см. во светло сина боја. 
Ногавиците на панталоните се без манжетни и на долниот крај се широки од 22 до 24 

см, а од внатрешната страна на долниот дел ногавиците се опшиени со лента. На предниот 
внатрешен дел ногавиците се поставени со свилена постава. 
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2. Капата се изработува во две варијанти: една од камгарн во темно сина боја (45% 
волна и 55% полиестер) и другата од тергал темно сина боја (65% волна и 35% полиестер). 
Кројот на капата е "безбол" (капа со стреа). На предната страна на капата во средина има 
амблем везен на чоја во форма на штит, со димензии широчина 6,5 см. и висина 6 см. 
Подлогата на амблемот е извезена со конец од 100% свила во темно сина боја, а 
ловоровиот венец и ознаката РМ се извезени од 100% свила во златно-жолта боја (прилог 
број 1). Капата од внатрешната страна има постава, а на дното потница од 3,5 см. На 
задниот дел на капата има ластик, а на двете страни има отвори за проветрување. 
За основниот кадар на полицијата капата на предниот горен дел има темно сина 

испуска во форма на буквата П. 
За старешинскиот кадар (со чин мајор или повисок чин) капата на горниот преден дел 

има жолта испуска во форма на буквата П. 
Капата на генералот на полицијата, освен наведените карактеристики за капите на 

старешинскиот кадар, на стреата има и везена бордура во форма на венец од ловоров лист 
во златно жолта боја од 100% свила, по 14 листови од секоја страна. 

3. Беретката е изработена од чоја во темно сина боја. На предната страна од беретката 
на средината има везен амблем во форма на штит, со димензии широчина 5,5 см. и 
височина 5 см. Подлогата на амблемот е извезена со конец од 100% свила во темно сина 
боја, а ловоровиот венец и ознаката РМ се извезени со конец од 100% свила во златно 
жолта боја. На левата страна на беретката има два отвора за проветрување. 

4. Кошулата со долги ракави е изработена од материјал оксфорд или друга слична 
ткаенина (67% памук и 33% синтетика) во светло сина боја. Јаката е со вшиен и 
превиткано поставен околувратник. Кошулата на предната страна по средина има лента 
широка 3,5 см, a ce закопчува со тонирани копчиња со пречник од 1 до 1,2 см. Однапред 
на градите има два џеба со испуска и преклоп погоден за закопчување. Џебовите ce 
широки од 12 до 14 см., а долги од 14 до 16 см. Испуската на џебовите е широка од 2,5 до 
3 см. Кошулата има нараменици изработени од ист материјал, како и самата кошула. На 
десниот ракав на растојание од 10 см од горниот раб на ракавот е вшиен правоаголен 
амблем со димензии 10,5 х 2,5 см., изработен од чоја во темно сина боја, на кој со жолти 
букви е извезено ПОЛИЦИЈА, а од внатрешната страна на растојание од 0,5 см од 
надворешниот раб е извезена жолта лента (прилог број 2). Ha левиот ракав од кошулата на 
растојание од 10 см од рамото е вшиен амблем со облик на штит со димензии 11,5 х 9,5 
см, изработен од чоја со темно сина боја, на кој со жолти букви е извезена РЕПУБЛИКА 
МАКЕДОНИЈА, под тоа ПОЛИЦИЈА, подвлечено со жолта линија по должина на целиот 
натпис, под која линија е извезено POLICE, најдолу се наоѓа жолт венец во чија средина е 
впишано РМ, a на целиот амблем на растојание од 0,5 см од надворешниот раб е извезена 
жолта лента (прилог број 3). 

5. Кошулата со кратки ракави е изработена од истиот материјал и е со ист крој, како и 
кошулата со долги ракави. 

6. Вратоврската е во темно сина боја, со вообичаен крој и е изработена од 100% 
полиестер. На долниот крај ширината изнесува 9 см. 

7. Џемперот е изработен во риб - плетка во темно сина боја (30% волна и 70% 
полиакрил). Џемперот се изработува во две варијанти: со рол јака со патент од 36 см и во 
"V" израз. Џемперот е појачан на адекватни места (ракав и рамо), со ткаен материјал (45% 
волна и 55% полиестер). На левата страна има џеб, а на рамото на џемперот еполети од 
ткаенина. На десниот ракав има ознака ПОЛИЦИЈА, а на левиот ракав има амблем, 
поставени на 10 см, од рамото. 

8. Долната облека се состои од поткошула изработена од 100% памук и долги гаќи, 
изработени од 50% памук и 50% полиамид во темно сина или темно сива боја. 

9. Шалот е изработен од волнено предиво (60% волна и 40% синтетика) со вообичаена 
широчина и должина, во темно сина боја. 
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10. Подкапата е изработена од волнено предиво (60% волна и 40% синтетика) во темно 
сина боја и е доволно долга да го заштитува вратот. 

11. Виндјакната е изработена од горотекс материјал во црна боја. На предниот дел има 
четири хоризонтални џеба, два на горниот дел и два на долниот дел. Виндјакната на средина 
се закопчува со двонасочен патент, покриен со лента со дрикери. Во внатрешниот дел има 
влошка со патент, со можност за вадење. Јаката е припиена покрај вратот и во истата е 
сместена ќулавка со можност за вадење. Врз левиот горен џеб има "чичка" - лента, за 
прикачување на еполета со ознака на чинот. На десниот ракав има ознака ПОЛИЦИЈА, а на 
левиот ракав амблем поставени на 10 см, од рамото. На предниот и задниот дел под 
кавадурата на ракавот има по два отвора, вкупно четири (за проветрување). Преку задниот 
дел од виндјакната во горниот дел од грбот со флуоросцентен конец е извезен натпис 
ПОЛИЦИЈА. 

12. Кратката виндјакна е изработена од природна кожа, јагнешка напа со дебелина од 
0,07 см. во оловно сина боја. На предниот дел има четири џеба, во горниот дел поставени 
хоризонтално, а во долниот косо. Горните џебови се закопчуваат со патент со должина од 
по 14 см. Виндјакната се закопчува со крупен двонасочен пластичен патент покриен со 
лента со дрикери. Јакната е "буби" со можност за прикачување на влошка од природно 
јагнешко крзно. Задниот дел од виндјакната е дополнет со две странични фалти, заради 
комоција. На рамењата има еполети со копче. На десниот ракав има ознака ПОЛИЦИЈА, а 
на левиот амблем, поставени на 10 см. од рамото. Преку задниот дел од виндјакната во 
горниот дел од грбот со флуоросцентни букви има натпис ПОЛИЦИЈА. Од внатрешната 
страна виндјакната е обложена со постава од 100% вискоза. Co патент по целата должина се 
вградува проштепувана влошка од 100% вискоза, со потполнка со четири џеба. Во долниот 
дел од виндјакната се вградени два ластика со широчина од по 6 см. и должина од по 40 см. 

13. Дводелниот комплет за дожд се состои од горен дел виндјакна и долен дел 
панталони, a e изработен од основен материјал микропорозивен полиамид со тежина од 
115 гр. на 1 м2. Горниот дел е од лежерен крој, на предниот дел долу има два нашиени 
џеба со капак. Горниот дел е сечен хоризонтално и е со двоен шев. На средина има лента и 
дрикери, распоредени на шест места. Јаката е стоечка и на неа фиксно е поставена 
ќулавка. На левата страна во висина на градите, е пришиена "чичка" - лента за 
прикачување на еполетата со ознака на чинот. На десниот ракав има ознака ПОЛИЦИЈА, а 
на левиот ракав амблем, поставени на 10 см. од рамото. Задниот дел е дополнет со 
слободна сатла, сечена на пола со шев. Под сатлата има мрежест материјал за 
проветрување. Ракавот е од два дела, а долниот дел завршува со ластик. На предниот и 
задниот дел под кавадурата на ракавот има по два отвора, вкупно четири за проветрување. 
Панталоните се со комотен крој, во горниот дел има два хоризонтални џеба, кои се 

закопчуваат на средина со "чичка" - лента. Во коланот е протнат ластик. Ногавиците се 
комотни и во долниот дел се закопчуваат со по два дрикера. Целиот комплет е без 
постава, а поради непропустливост, шевовите се швајцувани. 

14. Кожните ракавици се со вообичаен крој со раздвоени прсти, во црна боја, а од 
внатрешната страна се поставени со крзно. 

15. Чевлите со потенок ѓон се изработени од материјал говедска напа анилин црна боја, 
со дебелина од 0,14 до 0,16 см. Поставата на чевлите е од природен материјал козји 
анилин (шевро), а во предниот дел од кепер платно. Ѓонот е гумиран од ПВЦ материјал, 
со следните карактеристики: анти-статичност (изолатор на електрична енергија), 
отпорност на масло и други деривати, отпорност на абење, не лизга, отпорност на висока 
и ниска температура. Чевлите се врзуваат со врвца која се протнува низ четири шнира. 

16. Чевлите со подебел ѓон се изработени од природен материјал говедска напа црна 
боја со дебелина од 0,14 до 0,16 см. Поставата на чевлите е синтетички каширана со 
сунѓер дебел 0,3 см. Ѓонот е изработен од ист материјал и ги има истите карактеристики, 
како и ѓонот на чевлите опишани во претходната точка. Чевлите се врзуваат со врвца која 
се протнува низ три шнира со окца. 
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17. Високите специјални чизми се изработени од природна хидрофобирана кожа, во црна 
боја. Кожата на чизмите е со дебелина од 0,22 до 0,24 см. Поставата е синтетички каширана 
со сунѓер. Помеѓу кожата и поставата се наоѓа мембрана која не пропушта вода, (комтек 
материјал). Ѓонот е од гума со вбризган ѓон од полиуретан "PU". Чизмите се врзуваат со 
врвци со помош на 4 пapa отвори распоредени на предниот горен хоризонтален дел и со 5 
пара канџи, распоредени на предниот вертикален дел на чизмата. 

18. Волнените чорапи-доколеници се изработуваат од фино, чешлано, боено, волнено 
предиво (50% волна и 50% полиамид) со вообичаен крој и во темно сина боја. 

19. Памучните чорапи се изработуваат од 65% памук и 35% полиамид во темно сина боја. 
 
б) Работна униформа на полицајките 
 

Член 5 
Работната униформа на полицајките се состои од виндјакна, кратка виндјакна, 

панталони, здолниште, капа, беретка, џемпер, шал, подкапа, кожни ракавици, долна 
облека, кошула со долги ракави, кошула со кратки ракави, вратоврска, дводелен комплет 
за дожд, чевли-салонки, чевли со ластик, високи специјални чизми, хулахоп-чорапи, 
волнени чорапи - доколеници и чанта. 

 
Член 6 

Виндјакната, кратката виндјакна, панталоните, капата, беретката, џемперот, шалот, 
подкапата, кожните ракавици, долната облека, кошулата со долги ракави, кошулата со 
кратки ракави, вратоврската, дводелниот комплет за дожд и високите специјални чизми, 
се изработени од ист материјал и се со иста боја и изглед, како и соодветните делови од 
работната униформа на полицајците, со тоа што нивниот крој е приспособен според 
анатомската конституција на жената. 
Другите делови од работната униформа за полицајките го имаат следниот крој и боја и тоа: 
1. Здолништето е од камгарн темно сина боја со вообичаен крој, од задната страна има 

шлиц долг 20 см. со патент затворувач. Од внатрешната страна е поставено со свилена 
ткаенина во соодветна боја. На појасот има потребен број гајки за ремен и едно копче. 

2. Хулахоп-чорапите се со вообичаен крој зајакнати на прстите и петиците, во темно 
сина боја. 

3. Чевлите-салонки се изработени од говедска напа црна боја со дебелина од 0,12 до 
0,14 см. Поставата на чевлите е шевро од козја кожа со дебелина од 0,08 до 0,1 см. Ѓонот е 
од ребраст неолит со дебелина од 0,28 см - кедер со косина. 

4. Чевлите со ластик се израбртени од истиот материјал и боја, како и чевлите-салонки. 
Капакот на предниот дел од двете страни има ластик кој овозможува поголема 
флексибилност и удобност при повеќечасовно носење. 

5. Чантата е изработена од црна галантериска кожа, приспособена за носење на 
соодветен прибор, a ce носи и преку рамо. 

 
2. Делови што припаѓаат покрај работната униформа на полицајците и полицајките 

 
Член 7 

Покрај работната униформа на полицајците и полицајките им припаѓа и широк ремен 
со шнола, тесен ремен со шнола, футрола за пиштол, футрола за резервна рамка, футрола 
за лисици за врзување, футрола за батериска лампа и футрола за клучеви. 
Широкиот ремен со шнола е од црна - бокс кожа, широк 5 см и поставен е со иста кожа 

црна боја со црна шнола за дворедно закопчување, зајакната од внатре со елипсовидна 
црна кожа со широчина 7 см, a должина 20 см. 
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Тесниот ремен со шнола е со ширина 3,5 см, изработен од галантериска кожа во црна 
боја со дебелина од 0,25 до 0,3 см. 
Футролите за пиштол, резервната рамка, батериска лампа, клучеви и лисици за 

врзување ce изработени од црна бокс кожа. 
 
3. Свечена униформа 

 
Член 8 

Свечената униформа ce состои од: сако, панталопи, мантил, шапка, кошула со долги 
ракави, вратоврска, плитки чевли и чорапи. 
Деловите од свечената униформа го имаат следниот крој и боја: 
1. Сакото е изработено во темпо сина боја од материјал (45% волна и 55% полиестер). 

Сакото е дворедно во каро облик, со четири метални копчиња во златно жолта боја. На 
предната страна во горниот и долниот дел има по два џеба со капаци. Задниот дел од 
палтото е сечен на средината и има шлиц. Ракавите во долниот дел ce украсени со три 
ленти во златно жолта боја со широчина од пo 1 см. Ha рамото има еполети, на десниот 
ракав натпис ПОЛИЦИЈА, а на левиот ракав амблем, поставени на 10 см од рамото. 
На долниот дел од околувратникот на сакото на генералот на полицијата на двата краја 

од лево и десно се извезени две гранчиња од ловоров лист во златно жолта боја од 100 % 
свила, по едно на секоја страна. 

2. Панталоните се изработени од истиот материјал и се со иста боја, како и сакото со 
вообичаен крој со три фалти. На предната страна има два коси џеба, а на задната лева 
страна еден хоризонтален џеб со капак и потребниот број гајки за ремен. На страничниот 
шев од панталоните има две ленти од егализир во златно жолта боја во широчина од по 1 
см и една тесна во средина со иста боја. 

3. Мантилот е изработен од истиот материјал и со иста боја, како и сакото и 
панталоните. Co рамна линија, прицврстен ракав и јака "буби". Мантилот се закопчува со 
шоб-лента. Во долниот дел напред има два коси џеба. Горниот дел напред и позади е со 
вшиена сатла со раб. Задниот дел е сечен на половина и има шлиц. Околу половината има 
колан со тока и потребен број гајки за прицврстување на коланот. На ракавите во долниот 
дел има три ленти во златно жолта боја со широчина од по 1 см. Должината на мантилот е 
до половина на листовите на нозете. На рамото има еполети, на десниот ракав натпис 
ПОЛИЦИЈА, а на левиот ракав амблем, поставени на 10 см од рамото. 

4. Шапката е изработена од истиот материјал и боја, како и другите делови од 
свечената униформа. Сонцебранот е изработен од целулоид или сличен материјал во црна 
боја, со раб опшиен со кожа. На сонцебранот на околу 0,5 см од надворешниот раб е 
сошиен буриташ во златно жолта боја широк 0,6 см. Подбрадникот на шапката е од ист 
материјал, како и сонцебранот со широчина од 1,6 см, a пред крајот има две гајки од ист 
материјал погодни за приспособување на должината на подбрадникот. Co краевите е 
прицврстен кон бортот со две копчиња од златно жолта боја, во пречник од пo 1 см. Преку 
подбрадникот се става плетенка изработена од синтетичко влакно со златно жолта боја. 
Данцетот на шапката е опшиен со ширит златно жолта боја, со широчина од 0,2 см. 
Однапред на средината на бортот се носи ознака во сребрено бела боја во форма на штит 
со димензии 5,5 х 5 см во чија средина е поставена ознака во форма на круг со дијаметар 3 
см со златно жолта боја со ловоров венец и во средината впишано РМ (прилог број 4). Ha 
дното на шапката има потница во широчина од 4 см. 
Шапката на генералот за полиција, освен претходно наведените карактеристики, има и 

ловорови листови извезени на сонцебранот. 
5. Кошулата е со долги ракави и со бела боја, изработена од пуплин или друга слична 

ткаенина (67% памук и 33% синтетика) со вообичаен крој. Ракавите се вообичаени во 
рачниот појас со две копчиња на манжетните. 
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6. Вратоврската е свилена на врзување со темно сина боја и вообичаен крој. 
7. Плитките чевли се изработуваат од природна кожа во црна боја. 
8. Чорапите се во црна боја и истите се изработени од 65% памучно мерцелизирано 

боено предиво и 35% полиамид. 
 

4. Униформа за извршување на посебни и специјални задачи 
 

Член 9 
За извршување на посебни и специјални задачи полицајците користат посебни 

униформи на кои кројот и бојата зависат од природата и карактерот на тие задачи. 
За извршување на посебните и специјални задачи постојат следните униформи и тоа: 

маскирна униформа, бела униформа за зимски услови, планинарска униформа, скијачка 
униформа, кожна униформа за моторциклисти и униформа за посадите на оклопните 
транспортери. 

 
Член 10 

Униформите за извршување на посебните и специјалните задачи го имаат следниот 
крој и боја и тоа: 

1. Маскирната униформа е изработена од црно или шарено маскирно платно (50% 
памук и 50% синтетика) со стандарден крој и се состои од: маскирна виндјакна со влошка, 
маскирни панталони со прерамки и влошка, маскирни памучни панталони, маскирна 
волнена блуза со рол јака, маскирна волнена блуза со отвор во форма на буквата О, 
маскирна кошула со кратки ракави, памучна маица со темно сина, или црна боја со кратки 
ракави, памучна маскирна маица со кратки ракави, памучна подкошула темно сина боја, 
памучни долги гаќи, маскирни ракавици со пет прсти од импрегнирано памучно платно со 
влошка, маскирна капа, беретка со црна или зелена боја, маскирна волнена подкапа, 
волнени чорапи-доколеници, зелени памучни чорапи и маскирна влошка за шлем. 
Другите дополнителни делови на маскирната униформа се изработени од кожа црна 

боја и тоа: футрола-држач за батериска лампа, за хемиски спреј и навлака за прибор и прва 
медицинска помош. 
Маскирната униформа покрај со маскирната капа, се носи и со беретка со црна или 

зелена боја изработена од чоја. Внатрешниот дел на беретката е обложен со платно, а 
долниот раб е опшиен со црна кожна лента. 
На десниот ракав на виндјакната од маскирната униформа за полицајците и на 

маскирната кошула со кратки ракави на растојание од 10 см од горниот раб на ракавот е 
вшиен правоаголен амблем со димензии 10,5 х 2,5 см, изработен од чоја во темно сина 
боја, на кој со жолти букви е извезено ПОЛИЦИЈА, а од внатрешната страна на растојание 
од 0,5 см од надворешниот раб е извезена жолта лента, како кај прилог број 2. Ha левиот 
ракав на виндјакната од маскирната униформа на полицајците и на маскирната кошула со 
кратки ракави на растојание од 10 см од горниот раб на ракавот е вшиен амблем со облик 
на штит со димензии 11,5 х 9,5 см изработен од чоја со темно сина боја, на кој со жолти 
букви е извезено РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА, под тоа ПОЛИЦИЈА подвлечено со 
жолта линија по должината на целиот натпис, под која линија е извезено POLICE. Најдолу 
се наоѓа жолт венец во чија средина е впишано РМ, a на целиот амблем на растојание од 
0,5 см од надворешниот раб е извезена жолта лента, како кај прилог број 3. 
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Ha десниот ракав на виндјакната од маскирната униформа на полицајците - припадници 
на единицата за извршување на специјални задачи и на маскирната кошула со кратки ракави 
на растојание од 10 см од горниот раб на ракавот е вшиен правоаголен амблем со димензии 
10,5 х 2,5 см, изработен од чоја со светло сина боја на кој со бели букви е извезено 
СПЕЦИЈАЛНА ПОЛИЦИЈА, а од внатрешната страна на растојание од 0,5 см од 
надворешниот раб е опшиена жолта лента (прилог број 5). Ha левиот ракав на виндјакната 
од маскирната униформа на полицајците - припадници на единицата за извршување на 
специјални задачи и на маскирната кошула со кратки ракави на растојание од 10 см од 
горниот раб на ракавот е вшиен амблем во облик на штит со димензии 11 х 9,5 см изработен 
од чоја со светло сина боја на кој со жолти букви е извезена РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА, 
под тоа ЕДИНИЦА ЗА СПЕЦИЈАЛНИ ЗАДАЧИ подвлечено со жолта линија по должина 
на целиот натпис, под која линија е извезено SPECIAL POLICE FORCE, а под тоа со големи 
букви е извезено "ТИГАР". Под сите натписи во комбинација од бела, кафеава, црвена и 
жолта боја е извезена глава на тигар, под него две молњи со жолта боја, а целиот амблем на 
растојание од 0,5 см од надворешниот раб е извезен со жолта лента (прилог број 6). Овој 
амблем во намалена форма со димензии 5,5 х 4 см, или амблемот во форма на круг 
изработен од чоја во темно сина боја со дијаметар 4 см, со извезен ловоров венец во златно 
жолта боја и во средина впишано РМ, се вшиени на маскирната капа (прилог бр.7). На 
десната страна од црната или зелената беретка е поставена значка во форма на штит со 
извезена глава на тигар со димензии 3 х 3 см (прилог бр.8). 
На капакот од горниот лев џеб од маскирната виндјакна со влошка на полицајците и 

полицајците - припадниците на единиците за извршување на специјални задачи  и од 
маскирната кошула со кратки ракави е пришиена "чичка" - лента за прикачување на 
еполета со ознака на чинот. 

2. Белата униформа за зимски услови се состои од: виндјакна со ќулавка, панталони и 
ракавици. Изработена е од платно во бела боја и приспособена за облекување преку 
маскирната или друга униформа. 

3. Планинарската униформа се состои од: ветровка, панталони пумпарици, волнени 
чорапи доколеници и надколеници, волнена планинарска капа, фланелска кошула, 
волнени заштитни ракавици, панталони за ветер, волнен џемпер, планинарски чевли, 
полупанцерки со високи наврвки (гамаши) и алпинистички шлем. 
Панталоните, чорапите доколеници и надколеници, волнените заштитни ракавици, 

панталоните за ветер, високите наврвки, фланелската кошула и џемперот се во темно сива 
боја, ветровката е во темно сина боја, a планинарските чевли и полупанцерките во црна боја. 

 
Алпинистичкиот шлем е во црвена боја. 
 
4. Скијачката униформа се состои од: скијачка виндјакна - елек, скијачки панталони, 

пуловер, блуза со рол јака, скијачки ракавици, скијачка капа, скијачки чевли и скијачки 
горни панталони. Сите делови на оваа униформа се во темно сива боја. 

5. Кожната униформа за моторциклистите е изработена од кожа во оловно сина боја со 
едноставен крој и се состои од: панталони, виндјакна, кацига со визир и вграден 
микрофон, кожни ракавици, памучна маица со темно сина или црна боја со кратки ракави, 
долги гаќи и поткошула во темно сина или црна боја и чизми. 
Виндјакната е со затворен крој на закопчување со ревери приспособени за отворање, 

поставена е со тенка ткаенина во темно сива боја која е приспособена за вадење. На задниот 
дел од виндјакната со бела флуоросцентна материја е впишан зборот ПОЛИЦИЈА, а буквите 
се со димензии 10 х 14 см поставени на меѓусебно растојание од пo 1 см. 
Кацигата со визир е во бела боја на која е залепено ознака во форма на круг изработена 

од самолеплива пластична материја, која е во иста форма, како и ознаката на капата. 
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6. Униформата за посадата на оклопните транспортери се состои од тенковска капа-
шлемофон, комбинезон памучен темно сива боја, кратка виндјакна, памучна капа со темно 
сива боја и кожни ракавици во црна боја поставени со крзно. 
Комбинезонот и виндјакната се изработени од памучно платно, а јаката на виндјакната 

има крзнена влошка. 
Тенковската капа-шлемофон е изработена од кожа во црна боја. 
Освен наведеното, посадите на оклопните транспортери ги користат и другите 

дополнителни делови од маскирната униформа. 
 

Член 11 
Прилозите од број 1 до број 8 се составен дел на оваа уредба. 
 
5. Дополнителни делови на униформата 

 
Член 12 

За извршување на определени задачи и работи на полицајците им припаѓаат и 
соодветни дополнителни делови на униформата и тоа: стражарска бунда, работен костум, 
гумени чизми, чакшири, коњанички чизми, мамузи, флуоросцентни долактици, пишталка 
со гајтан, торба, беџ на дежурниот, ранец и шлем. 

1. Стражарската бунда е од импрегнирано платно, со вообичаен крој и поставена со 
крзно. Бундата е темно сива боја со должина до околу половината на листовите на нозете. 

2. Работниот костум е во форма на комбинезон темно сина боја. 
3. Гумените чизми се со црна боја и со вообичаена изработка. 
4. Чакширите се со темно сина боја и се изработени од камгарн со вообичаен крој, а од 

страните имаат ширити од егализир во светло сина боја со ширина од 0,2 см. На колената 
и задниот дел се зајакнати со иста ткаенина. 

5. Коњаничките чизми се изработени од црна бокс кожа и имаат кожен ѓон. Сарите се 
меки и допираат до под колена. 

6. Мамузите се од пониклован челик, со два крака од 10 см и репелка во должина од 3,5 
см. Ширината на краците и репелката е 1 см. На крајот од краците има прорез за ремен со 
помош на кој мамузите се прицврстуваат на чизмите. Репелката е со или без заврток. 

7. Флуоросцентните подлактици се изработени од платно на кое во надолжни линии е 
нанесена флуоросцентна материја. 

8. Пишталката е од метал или пластика со стандардна изработка, a гајтанот е исплетен 
од вештачка свила од темно сина боја. 
Пишталката е изработена така да дава звук на едноличен тон со јачина најмалку 90 дб 

(децибели). 
9. Торбата е од мека природна или вештачка кожа црна боја приспособена за носење на 

соодветен прибор, а се носи на ременот на левата страна или преку рамо. 
10. Беџот на дежурниот е сина боја со димензии 10 х 6 см на кој стои натписот 

ДЕЖУРЕН, а истиот е изработен од пластична материја и на него е поставена штипка 
погодна за закачување. 

11. Ранецот е со темно сина боја. 
12. Шлемот е панцирен (непробоен) и со оловно сина боја. 
 
6. Униформа за резервниот состав 

 
Член 13 

Маскирната униформа на припадниците на резервниот состав на полицијата е иста, 
како и соодветната униформа на полицајците од активниот состав, со тоа што 
припадниците од резервниот состав носат теренски чевли изработени од мрсен спорт-бокс 
ѓон, кожен меѓуѓон и надворешен ѓон од гума. На теренските чевли се нашиени 
глуждници за околу 8 см над глуждот. Другите делови од униформата се исти, како и 
дополнителните делови од униформата на полицајците. 
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7. Технички карактеристики на униформите 
 

Член 14 
Техничките карактеристики на униформите ги пропишува министерот за внатрешни работи. 
 
8. Цивилна облека 

 
Член 15 

Под цивилна облека од членот 2, став 4 на оваа уредба се подразбира: сако, панталони, 
мантил, елек, кошула, вратоврска, чорапи и чевли. 

 
III. НОСЕЊЕ НА УНИФОРМАТА 

 
Член 16 

Носењeто на униформата во зависност од видот и карактерот па работните задачи го 
пропишува министерот за внатрешни работи. 

 
IV. ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ 

 
Член 17 

Деловите на униформата на кои кројот и бојата се изменети со оваа уредба, ќе се 
заменат по истекот на рокот на нивното траење. 

 
Член 18 

Co денот на влегувањето во сила на оваа уредба престанува да важи Уредбата за 
униформата и ознаките на униформата на полицијата во Министерството за внатрешни 
работи ("Службен весник на РМ" бр.20/98 и 61/99). 

 
Член 19 

Оваа уредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во "Службен 
весник на Република Македонија". 

 
     Бр. 23-476/1                                                               Претсeдател на Владата 

8 фeвруари 2000 година                                                        на Република Македонија, 
      Скопјe                                                                    Љубчо Гeоргиeвски, с.р. 
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